

# 送法进社区 普法零距离

## 浉河区司法局开展进社区普法宣传活动

本报讯(记者 韩蕾)为普及网络安全知识,提升群众的网络安全意识和防护技能,10月18日上午,浉河区司法局在浉河区五星街道红星社区开展了一场以反电信网络诈骗和提“两率”为主题的普法宣传活动。

活动现场居民踊跃参与,积极发问,工作人员向社区居民发放了宣传资料,并用通俗易懂的语言,从多种角度向群众解析常见和新兴的诈骗手法,传授反诈

骗知识,提醒大家不要轻信“天上掉馅饼”的“好事”。与群众“零距离”互动,让大家感受到法律的温度和力量。“送法进社区这个活动举办得太好了,现在家门口就能了解法律知识,实在太方便了!”社区居民纷纷为活动点赞,表示此项活动增强了社区群众风险防范和防骗意识。

据了解,此次普法宣传活动以每月18日“村居法律顾问服务日”为契机,通过悬挂横幅、发放

法律知识读本、普及电信网络诈骗常识、提供法律咨询等方式进行宣传,让广大居民充分了解与自己生活息息相关的法律知识,感受到电信网络给生活带来的便利以及隐藏的安全威胁,深刻体会到网络安全的重要性。同时结合提“两率”工作要求,宣传司法行政工作职能,填写走访表,收集群众意见和建议,力求改进工作方式,提高工作效率,进一步增强群众的安全感和满意度。

## 丰富精神文化生活

### 平桥街道老干部党支部开展学习参观活动



活动现场 社区供图

本报讯(吴天)近日,为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,进一步丰富退休老干部的精神文化生活,平桥区平桥街道党工委开展“学党史感党恩不忘初心跟党走”活动,组织退

休老干部到新县开展学习参观。老干部一行先来到了鄂豫皖苏区首府革命博物馆。在这里,老干部们仔细观看了文字、图片、实物等珍贵历史资料,回顾了鄂豫皖革命根据地波澜壮

阔的光辉历史,缅怀了革命先烈的丰功伟绩,感受革命情怀。之后,在博物馆广场,老党员们在国旗下重温入党誓词。

随后,老干部们又来到田铺大湾的创客小镇,重温习近平总书记走过的传统村落。大家亲眼目睹了当地依托红色旅游资源,打造创客小镇,发展乡村经济的成功实践,真切地感受着习近平总书记对大别山革命老区人民的亲切关怀。

最后,老干部们来到许世友将军故里,怀着深深的敬意,深切缅怀将军的丰功伟绩。许世友将军生平事迹展厅内,一件件遗物、一幅幅图片,再现了许世友将军毕生的戎马生涯,寄托着许世友将军深深的孝母情怀,老干部们都由衷赞扬将军为革命历尽艰辛的精神。

活动结束后,老干部们纷纷表示这次学习参观活动内容很丰富,不仅交流了感情,锻炼了身体,还增长了见识。

## 将矛盾纠纷消除在萌芽状态

### 老城街道学法、守法、用法氛围浓厚

本报讯(冷鹏)浉河区老城街道大桥社区、中山社区、滨河轩社区被评为市级“民主法治示范村(社区)”,笔者前往走访,发现该街道广大居民法律意识和法制观念高涨,学法、知法、守法、用法氛围浓厚。

据该街道党工委副书记、政协联络组组长杨玄介绍,今年5月21日,在辖区人大代表、政协委员的参与帮助下,在社区居民和有关部门的努力下,聚焦“解决义阳社区军分区家属院和怡和名门小区围墙长达13年的历史遗留纠纷问题”第五次协商议事会在义阳社区政协之家召开,经过充分讨论协商,大家对问题解决方案达

成共识,并通过举手表决方式一致同意协商结果,实实在在为居民解决了矛盾、促进了和谐,为基层法治化协商议事活动做出了示范。

据该街道政法委员张中秋介绍,街道为13个社区共聘请法律顾问13名,坚持每月进行一次普法教育课,社区“两委”每月进行一次普法培训。

去年12月份,该街道人民调解中心调解员在日常矛盾纠纷排查中,发现建设路市国税局家属院楼下发生一起婆媳吵架事件。经了解,当事人崔某嫌婆婆没文化、孩子年幼爱咳嗽,婆婆不去医院却听信偏方。而婆婆翟某却认为偏方有依据,也会有

效果。双方争执不休,而调解员在与双方沟通后,向婆婆表示应该相信科学,并现场拿出手机查找因吃偏方引起的医患纠纷事例给婆婆看。经过调解和劝说,婆媳双方达成一致意见,及时化解了一起矛盾纠纷。

据相关负责人介绍,近年,该街道积极开展平安建设、创建和谐家园,建立健全调解网络,街道共为13个社区聘请专职人民调解员15名。今年以来,共调解各类矛盾纠纷20余件,做到矛盾纠纷早发现,早化解,早控制,早处置,实现小事不出社区,大事不出街道,切实将矛盾纠纷消除在萌芽状态。



## 便民信息



### 信阳市供水集团公司特约

今日天气: 阴 8℃~18℃

- 市长热线: 12345
- 烟草专卖品市场监管举报电话: 12313
- 社会救助电话: 6552041
- 信阳市青少年心理及维权服务热线: 12355
- 妇女儿童心理援助热线: 15503760718
- 住房公积金热线: 12329
- 税务稽查举报: 6207648
- 燃气服务: 6263939
- 供电服务: 6218315
- 自来水抢修: 6222251
- 市场监管局: 12315
- 民航航班问询: 6205656
- 有线电视维修: 96266
- 旅游投诉电话: 6366983
- 灭四害: 6259868
- 环保举报: 12369
- 法律咨询: 12348
- 报警: 110
- 交通肇事: 122
- 火警: 119
- 天气: 12121
- 急救: 120

## 声明

●兹有卢克存豫 SU1Q02 号小型面包车,该车已自行拆解报废,此机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有河南畅晖市政工程有限公司建筑业企业资质证书正、副本(证书编号: D341226908),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有中石化罗山石油分公司尤店加油站成品油零售点经营批准证书副本(证号: 信油零售证书第信油 D002 号),因不慎丢失,特声明作废。

## 道歉公告

我叫杜庭新,男,住罗山县东铺镇街道。2021年3月4日下午,我在淮河禁渔期间,在罗山县东铺镇孙店村宋滩组淮河道内使用电捕鱼器捕鱼,对生态环境造成损害,破坏了渔业资源,在此我向社会公众作出诚恳的道歉,并自愿进行增殖放流弥补过错,以表悔过决心。

道歉人:杜庭新  
2021年10月20日